

F. J. KOBES

...MAJITEL...

HOSTINCE CITY HALL



Výtečný Q úneq pivo má na čepu, večířky ty nejlepší druhy piva láhvového, jako: A. B. C. Krugav Kabin, Quincey Export a Culmbacher (tíz v soudkách), všechny druhy domácích a importovaných vín a likérů, jemné dortníčky, atd. atd.

Lumě po celý den.

F. J. KOBES, majitel.

JOSEF M. KORBEL

Oznamuje četným svým přátelům a příznivcům, že od Nového roku převzal chvalně známý a moderně vypravený Frank Beckův

HOSTINEC

kle čepuje výtečný Omaha Brewing Ass'n, výtečná vína, lihoviny, jemné dortníčky, domácí a importované, piva v lahvkách všeho druhu atd. O hojnou přizvěň žádá

JOSEF M. KORBEL.

Jos. Moudrý

oznamuje svým příznivcům že znovu otevřel obchod s

HOSPODÁŘSKÝMI STROJI

Sklad māj zásoben jest nejlepšími stroji hospodářskými, kočáry, vozy atd. a vše prodávám v ceně nejnižší a podmínkou uspokojivých pro každého.

JOSEF MOUDRÝ, Wilber, Neb.

NO MONEY

Patent guaranteed



SEND 50 CENTS

THE PATENT GUARANTEED... Our fee returned if we fail. Any one sending sketch and description of any invention will promptly receive our opinion free concerning the patentability of same. "How to Obtain a Patent" sent upon request. Patents secured through us advertised for sale at our expense.

VICTOR J. EVANS & CO.
Patent Attorneys,
Evans Building, WASHINGTON, D. C.

První cenou Zlatou medalií

na výstavě Transmississippské počtené

PIVO

OMAHA BREWING ASSOCIATION

Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artézský, 800 stop hluboká studna, hází půl milionu galonů vody denně. Voda tato jest čistá, prostá všech škodlivých mikrobnů a proto jest pivo tím nejzdravějším pivem v Americe a co. takové bylo vyzná manáno státním národohospodářským výborem zvláštním diplomem ze dne 12. září 1896 a přic zlatou medalií.

Roční výroba 200,000 sudů

Následovní druhy piva se vyrábí:

PIVOVLAVNICH
Blue Ribbon, Elite, Export, Vienna Export, Mníchovské Hoffbrau Family Export.

PIVOVSOYDEACH
Export, Standard Lager, Mníchovské Hoffbrau.

Vesměs piva zn menitá a oblíbená

Pivo naše, které dopravuje se ve vlastních našich refrigeratorch, mají pujři Starý a Picu m, Trvz a Pospířil a Jos F Korbcl.

Transmississippi MARBLE WORK

BRATŘI NOVÁKOVÉ - majitelé.

Hurr. boldt ... Neb.

Jediný český závod s náhrobký a pomníčky na západě.

Podporujte solidní český obchod.



FOUZE PRO MUZE!

Darmo batéček nové vynalezeneho léku získán bude každému muži, ježž si oň dopíše a oddá jméno své a odvěno.

Navrácí tělesné zdraví a mužnou sílu.



A. C. Robinson, M.D., B.M.

batéček záračného, nové vynalezeneho léku obdržite darmo na zkoušku, zda dopíše na State Medical Institute ve Fort Wayne Ind. Zde bylo pomoleno již toliká mužm, jež po léta zárasli s tělesnou slabostí, po vstoupi v mládíře létech, Pro takové rozhodli se řiceňy ústav rozdávatí blahodárný lék na zkoušku darmo kdžž si oň dopíše.

Jest to lék domácíu každý muž, jež trpí jakýmkoliv pohlavní slabostí, povatoulu neřizněm chováním se v mládí, které mává také osudně následky, bude vyléčen z bolesti a zádech a nečinností a zádech pohlavněku. Mže léčiti se doma a

zdraví i sílu budou vráceny. Lék tento má záračné a blahé účinky restaurační a vyvíjí sílu tam, kde toho zapotřebí. Hoj choroby povstale nerozumnou věšou a vykzem v mládíře letech a navrátí vám mužnou sílu. Dopíše na State Medical Institute, 605 Electron Building, Ft. Wayne, Ind. a obdržite batéček léku darm: na zkoušku. Ústav tento činí tak proto, aby lék našel přístup ku všem mužm, jimž nelze opustití svou domovinu, aby nechal se léčiti a přesvědčil se za jistě o záračných účinech léku onoho, zda jež die návodu bude používán. Lék jest užíván bez omezení a bude poslán každému nenápadně a pečlivě zabalen. Píše hned.

stavě zamraží každého jen poněkud eitivého člověka ve všech úlech. Myslíme přičernou popravu garoto vání, ježž udržuje se v bigotním Španělsku po stáletí, právě tak jako v Německu stínání sekerou, širočinou zvanou.

Tento způsob poprav zaveden byl Španělskými jezovitskými inkvizitory do všech kolonií pod Španělskou vládou a pomol něho šifeno křesťanství a láska!

KAREL STASTNY
—zulfůlkač—

Plemy zlaté i stříbrné, umělé chrupky, kornky a veškeré práce do oboru jeho spadající vykonává s pollehle a lumně.

PATENTS GUARANTEED

Our fee returned if we fail. Any one sending sketch and description of any invention will promptly receive our opinion free concerning the patentability of same. "How to Obtain a Patent" sent upon request. Patents secured through us advertised for sale at our expense.

VICTOR J. EVANS & CO.
Patent Attorneys,
Evans Building, WASHINGTON, D. C.

SEND 50 CENTS

The Needle and the Hook

make the simplest and best Sewing Machine on earth.....

Fitted with Bicycle Ball Bearings of the Lightest Running Sewing Machine in the World...

You Cannot Afford to do your sewing on the old style shuttle machine when you can do it BETTER, QUICKER AND EASIER on the new No. 9 WHEELER & WILSON. The Wheeler & Wilson is Easy Running, Rapid, Quiet and Durable. No Shuttle, No Noise, No Shaking. See it before buying.

ELASTIC GOODS AT A HALFF PRICE.

It is the only elastic fabric that will stretch and hold its shape. It is made of the finest cotton and is suitable for all kinds of clothing. It is now on hand at a special price of half price. Hurry! Hurry! Hurry!



OUR SPECIAL PRICE for all elastic goods is half price. Hurry! Hurry! Hurry!

SEARS, ROEBUCK & CO., INC., CHICAGO, ILL.

PŘÍTEL LIDU

...Založen roku 1890...

Entered at the Post Office of Wilber as Second Class Matter.

J. A. HOSPODSKÝ
...redaktor a vydavatel.....

Předplatné na rok \$1.50.

OHLASKY

jaké: blahopřání, úmrtí, poptávky atd. říkáme šetru pauce uveřejníme je páuze tehdy, zda jsou peníze přiloženy. Ceny ohlášek stálých oznámíme na požádání. Peníze zasílány buď v poštovních poukázkách nebo registrovaných dopisech. Za dopisy nerogistrowané a peníze obsahující nejsmo zodpovědní.

Kvitanice na zaslané poukázky se nezásylají.

Všechna menší oznámení, blahopřání, díkůvzdání atd. musí zaplacená býti předem hned při objednání.

Adresujte: "PŘÍTEL LIDU Wilber, Neb.

Wilber, Neb., 10. května 1900

"V republikánské státní konvenční slo všecko harmonicky" pší listy republikánské. A proč by ne? Jen kóby bylo dost postchačků t harmoni. Ale 20.000 většiny tato harmonie nepřetroubí.

Minulý týden dlouho zazenamání co "černý týden" v českých kruzích ve státní. V South Omaze doputit se mladý lotfik St. Černý ná silit na 3 letém děvčátku a mladém byl láněován a v Howells zavraždil Čech Sláma svého souseda Čestu, načež sám samovraždě spáchal.

Admirál Dewey prohlásil, že setrvá při nominaci a dostaví se do národní konvence v Kansas City. Na to musel ale v zápětí slyšet, že jeho vlastně švagr prohlásil se proti němu a oznámil, že setrvá při Bry-anovi.

Hrdinský čin Čecha v Paříži.

Jistý v Paříži delší dobu usazný krajjan píše "N. L.":

Při požáru zdejšho "Theatre Francaise" dne 8. března, vyznamenal se velikou duchapřítomností tak nášinec, Čech, jménem Josef Nebeský, členfik. Šel po 12. hodině polední, když právě požár vznikl, mimo divadlo. Hlavní věchody byly uzavřeny, takže nikdo nemohl dovnitř vniknouti. V tom okamžiku zastavil před divadlem omnibus, těsně před hlavním vchodem. Nebeský vyskočil na omnibus, se schlédkách na Imperial (střecha omnibusu) a zachytil se u zábradlí balkon nad vchodem, na který se vyvěšil, prorazil dveře a vnikl do ho. Hic budovy, dýmem plněněné, klež zotřval všechny dveře na balkon vedoucí tak, že mohli lidé, kteří po přiněsání žebříků na balkon vylezli, a později dovnitř hasiči vniknouti. Tam uvnitř jai se nejnejnějšší předměty jako malby, obrazy, sochy, které byly nejbliže záke a cenné knihy vyzáseti.

Vnikl do divadelního archivu, odkud sám skoro veškeré nejcejnějšší předměty, mezitím i kasu archivu, u ně se značnou sumou zachránil. Když s touto se na balkoně uděchán objevil, poklepal mu tam stouřitel řiditel divadla na rameno. Řiditel věděl, když Nebeský se vrátil s náručím přemětu, slovy ho povzbuzoval. Nebeský, jenž teprve krátce čas mešká v Paříži a francouzský dobře nerozumí, podle toho poznal, že tam musí být velmi cenově níce, opět se tam vracel až přinešel kasu. Potom vzal od přibývších hasičů hadici a tou sirazil sám cestu do hořící budovy.—Bohužel nemohl přispět k zachránění, slešony Henriottovy, o které věděl, že se o poschodí výše nalézá, neboť ji tam viděl poháhat. V třetím poschodí vnikl do šatny, kde shabil asi 150 kakátek, tam se nalezavětech, do svého zimku a spustil je s okna dolů.

Ve foyeru 1. poschodí za pomoci žebříku vyřl velké, drabocenné malby z rámu, které za 2-3 minuty by byly shořely. Při celém zachraňování se též značně popálil na pravé ruce a polo udušen, od kouře ušerněn a mokrý naszk byl pak z hořící budovy odvezen a ambulanť odvezen.

Nemyslí jsem, když pět kroků ode mně zřícení nakládali prvního raněného, že to māj přítel Nebeský.—Když jsem do divadla ještě před přjjezdem hasičů vnikl, nemohl se dále dovnitř dostat, mží tzn. on u snit pracoval s největším nebezpečím života. Když mu byla ruka obvázána a on k sobě přiveden, byl jeho jméno zapsáno a on hned do

právn k rakouskému konsulu, který tím byl velice potěšen, že Čech takto se vyznamenal. U konsulátu byl ihned Nebeský fotografován a jeho podobizna s příslušnou zprávou zaslána do Vídně. "N. Fr. Presse" svého času krátou zprávu sice uveřejnila, avšak proměnila jméno jeho. Paala jakýs "Himmel reich z kra žačslavského."

Nebeský se musil dostavití též na policejní prefekturu a dne 21. března byl konsulárním tajemnkem Chvalovským představen v paláci Elysejském. Dne 4. dubna byl předvolán na konsulat, odkud se odebral, doprovázen Chvalovským, do ministeria vnitřních záležitostí, kdež mu udělena stříbrná medaillo, diplom a odměna 500 franků. Oe rakouského konsula, který mu vše lro blahopřál dostal 100 franků. Nebeský jest jediným, kterému při tomto požáru vyznamenání uděleno bylo.

Gladstone o koloniální politice.

Své doby měl staříků stánek anglické Gladstone řo o koloniální politice Anglie a náhle jeho velmí oštré vrbají bylo na přitomoňu politiku koloniální nejen Anglie ale i onů, jakou zanjala v posledních letech administrace Spoj. Států.

Thémat tehdejší řeči Gladstone byl "The Fundamental Error of the English Colonial Aggrandizement" (základní chyby koloniálního zvětšování Anglie) a Gladstone pravil mezi jiným:

Myšlénka, že zajímavým kolonií zmožutí naše mateřská zem, připadá mně právě tak jako temně pověry v pochmurném středověku. Ještě nikdy, pokud sahá historie světa, nebylo národa úplně svobodného, v pravém smyslu toho slova. Já myslím národ úplně svobodný, neodvislý, nejen v zákonech a instiucích, nýbrž i v myšlénkách svých a činech. Ještě dosud nebylo národa na světě v tomto smyslu svobodnějšího, když nikdy ne vzlapanly idee tyto, aby nenarazily na tuhy odpor, ještě nikdy nezašlo se na své dostatek takových mužů, aby velké tyto myšlénky do posledních písmený hájili.

Co jsou a co byly ty největší výsledky dosavadního válek? Oni nepřijeli na svět nikdy jako vítaná nutnost nebo jako událost prozřetelnejší. Byly také vždy záhubnější než hladomor. Oay jsou přirozeně ujm a povšechným následkem nevážnosti rozřpnavosti a sobectví jistých tříd.]

V starověku, kdy ještě kvetlo piractví a nekontrolovaná plavba oceany, byla snad jedinou dobou úplné svobody individualní, rozum se, že pouze lna vodě, kdy vedeny jsou boje pouze individualiz za kořist, opět jenom jednotlivcem patřící.

Leč když později Evropa se přeplovila lidem, táhli jsme do Ameriky, Austrálie, Indie, Afriky, podmanovali si národy a jako obrovský přívál hnal se lid do nové dobytých zemí, provádějí se je, pod mánuje lid, zaváděje otroctví. Tím spěchány byly ty největší chyby, mající za následek strašná krevprolití.

Jaké byly účele tohoto koloniálního? Byla to civilizace? Byla to lidskost, dobročinnost, křesťanství? Nikoliv. Hrabivost, sprosť a zisku a vládyctvost, tohou po rozšiřování moci a bohatství to byly žé hnalý nás do oněch krajů a zmočené se jich. Těchto chyb nepodstupili jsme se pouze my nábrž i Španělsko o Mexiku, Portugalsko v Brazílii, Francie a Kanada a Louisiana, Aeglie pak v Indii a na východě. (A nyní Spoj. Státy na Kubě, Porto Rico a Filipinech.) Vše to bylo však příčinou válek a krveprolévání a tu mrtvélech lidu zabudovaná jsou česafzty a zavlečena sen vláda v libovolných formách. My opustili staré instituce křesťanské našich otců, vzbudili zlostu a krevprolití, nechalice je řádit libovolně se vši besností z ponnutek poube získachitvosti a rozšíření nášo.—obchodu.

A to všecko opakuje nyní naše vláda v dom'nce, že koná dobro!

Jak šíří McKinley civilizaci.

V přítomné době pokroku a civilizace, kdy kleslí si neustále cestu myšlénka lidskosti na zrušení trestu smrti, udržuje vláda největší republik na světě, honosť se být v zemi nejcivilisovanějš, obnavý způsob středověké popravy, při jejíž před-

stávě zamraží každého jen poněkud eitivého člověka ve všech úlech. Myslíme přičernou popravu garoto vání, ježž udržuje se v bigotním Španělsku po stáletí, právě tak jako v Německu stínání sekerou, širočinou zvanou.

Tento způsob poprav zaveden byl Španělskými jezovitskými inkvizitory do všech kolonií pod Španělskou vládou a pomol něho šifeno křesťanství a láska!

Jest to ohavný způsob zalkreení nešťastné obětí železným krahem, stahovaným ze zadu šrobrem. Krah vložen jest odsouzeníci, k prku přivázanému na krk. V prk ně vzuje jest dřra pro utahování šrobů, nímž tak krah stábně a nebolou obět zvolna nškrtí.

A taková poprava vykonána byla dne 7. dubna tohoto roku v Americké kolonii v Ponce, na Porto Rico, kdy tímto způsobem popraveno bylo pět zločinců a sice: Simón Rodriguez, Carlos Pacheco, Herminio Pacheco, Eugenio Rodriguez a Rosalio Santiago, kteří v říjnu roku 1898 zavraždili občana Prudence Mendose v Yanco, známčnice jeho ženu a dceru a donutili je pak nad mrtvolou tancovatí.

Všechno obchod v ten den byl zastaven a obrovské množství lidu hrulo se k místu, kde poprava měla býti vykonána. Stráž zle vykonávala naše přehota, pod republikánským hvězdnatým praporem Soustátí!

Odsouzení sešli v cele, pak ujmí jece cigarety a chovali se tak chludně a veselo, jako by chystali se do plesu. Otec bratři Pacheco navštívil své syny a to odehrála se scéná dojemná, od níž museli se soulece vřít i oteřil z dářafce odvrátiti.

Jelikož majitelové kočárů odepřeli propůjčít se povozy své k dopravě odsouzeneců na popraviště, najaty dvojkolové káry, tažené jedním konem a spoutané odsouzené dopravni na popraviště, každý s kněžem na jedné káře. Za povozy uhrabro se obrovské množství lidu.

Když odsouzení odevzáni byli popraviště, podal jim tento ryku, vybíraje je, aby chopili se zmužile a odпустиili mu, nebo nenit on za nie zodpovědný, jsou pohyb nástrojem a vykonávatelem zákona.

Eugenio Rodriguez vyvolal přiseroť součnu. Postaviv se na ošpore, počal kol sebe zuřivě mlátit, kopat kousat, tak že pět pomocníků popraviště molo s tím touhu práci, než ho přemohli, odvě na něm na cáry roztrhající. Klíčel stále že jest nevinně a marně byly všechny domlovky a kroecní kněž, "aby odevzval se do vůle boží."

Ženské hlasitě plakaly, když pak některé z odsouzených znalčnili tak, že museli na popraviště lešné býti vyneseni.

Bratři Pacheco dávalice si s Bohem, polibili se a dlouho drželi se v objetí.

Na to všichni posazeni na lavice, hozena jim čurná kápě na hlavu, na čez co nejrychleji šrouhy jsou utahovány.

Dlouho podotknotni, že utahování děje se sice rychle, leč po každém otočném šroubu do kola muso popravě přehoditi ruce na utahováku, což vědy trvá okamžik.

Asi tři minuty ostala těla odsouzenec vzpřímená, načež klesla.

Američané a ošklovité o této popravě vypravnají a ostře kritizují